信息速递

上海首个商圈"就业服务+劳动维权"站点落地杨浦五角场





近日,"15 分钟就业服务圈"五角场乐业空间万达延伸点以及五角场街道劳动争议调解中心(万达驿站)正式揭牌成立,这也是全市首个站点,将为商圈周边居民、企业提供就业岗位筹集、就业供需匹服员位筹集、就业供需匹服以及劳动关系调解等就业服务。当天,在万达广场同步举办"职引未来 乐业杨浦"2024年上海市大中城市联合招聘高校毕业生专场活动——万达广场商圈专场招聘会暨劳动法律法规宣传活动。

为进一步提升公共就业服务效能和就近就地化解劳资矛盾,五角场街道不断创新就业服务模式,充分发挥商圈资源优势,利用万达广场公共服务平台内部共享空间,嵌入式设立"15分钟就业服务圈"五角

场乐业空间万达延伸点,打通商户与求职者之间的信息壁垒,帮助商户完成高质量招工需求,解决求职者就业难的问题。同时联动街道劳动争议调解中心,建设五角场街道劳动争议调解中心(万达驿站),引人"调解+就业"内环联动工作模式,将化解争议与促进就业两项工作形成"1+1>2"的工作合力,帮助万达入驻企业协调解决劳动关系问题,拓宽服务外延。

万达驿站将每周定期提供 劳动争议调解服务,让职工的 劳动维权周期更短,程序更简, 效率更高。同时也帮助企业构 建典型案例的预防预警机制, 高效处置人事纠纷,最大限度 将劳动纠纷化解在商圈中。

活动当天上午,五角场街道劳动争议调解中心于五角场

万达影城开展首个"劳动法律 法规的宣传活动",邀请了杨浦 区劳动人事争议仲裁院专家为 万达商圈各企业代表进行政策解读,特别是对目前争议较多、诉讼率较高的政策进行着重解读、剖析以及答疑,帮助各企业更加了解《劳动法》。

同步启动的线下招聘会现场人头攒动,共有36家企业参加,涵盖商贸、通讯、医疗、金融、互联网、科技等多个行业,提供119个岗位,总共招聘人数达579人,线上招聘通道"上海公共招聘平台""即刻职达"同时开通,共吸引324人次投递简历,近103人次达成初步意向。招聘会现场还设立了职

业指导和政策咨询摊位,由杨浦乐业导师为求职者答疑解惑,五角场街道提供就业政策、就业见习、劳动关系、求职能力实训营咨询等相关就业服务。

此次活动由杨浦区人社局、五角场街道和万达广场联合举办,五角场街道将以此次招聘活动为序幕,持续助力稳就业、保就业。未来,五角场乐业空间将继续发挥周边商区、园区、校区、社区、营区等资源,打造浓厚的就业氛围,有效推动地区重点人群的充分就业。

(杨浦区人社局、文汇报)

案例分析

"支付令+调解",构建劳动者维权"快车道"

今年,最高人民法院、人力资源社会保障部、中华全国总 资源社会保障部、中华全国总 案例。本报将分享典型案例,通 过以案说法,明晰欠薪纠纷多 元化解决途径,让劳动者感受 到法治的力量与温度。今天来 看一起劳务合同纠纷案→

【基本案情】

尹某等10人为退休返聘的老年人,退休后在某单位工作。某单位未足额给付尹某等

10人劳务报酬,欠薪金额从数千元至数万元不等,总欠薪金额达36万余元。尹某等10人起诉请求某单位支付欠付的劳务报酬。

【裁判结果】

审理法院认为,某 单位未按时给付劳务 报酬已构成违约,应当

向尹某等10人支付拖欠的劳务报酬。为促进矛盾纠纷就地实质化解,减少当事人诉累,该系列案件以审理法院向某单位发布支付令、"诉前调解+司法确认"、诉讼调解等方式,确认某单位给付劳务报酬数额。

【典型意义】

法律规定督促程序的目的 是简化程序,尽快稳定社会关 系和经济关系。督促程序专门 用于解决债权债务关系明确而 债务人无正当理由拒不偿还债 务的非讼案件。支付令是在督 促程序中人民法院应债权人的 申请作出的要求债务人向债权人给付一定的金钱或者者有价价证券的命令。债务人在法定期间内没有提出异议,支付令生效,债权人可申请人民法院通过发布支制。本有,人民法院通过发布支付等,债务人在法定期间效。本专中,人民法院通过发布支付等,货挥督促程序简便迅速、省,发挥督促程序简便迅速、以调制法确认赋予调解协议法律等调解成本低、效果好的优势,设强制执行效力,有力地维护了民民工资。

(人力资源和社会保障部)

各区动态

1200家企业招2.4万人!上海松江举办2024年最大规模校园招聘会

进场招聘,提供岗位3600余个,招聘需求人数达24000余人, 是松江区近年来最大规模招聘活动。

本次招聘会系列活动由中 共上海市教育卫生工作委员 会、上海市教育委员会、上海市 人力资源和社会保障局、松江 区人民政府等联合主办,上海 市学生事务中心、上海市松江 区人力资源和社会保障局、上 海工程技术大学、上海第二工 业大学等单位联合承办,得到 上海市各高校的大力支持。

为助力上海城市转型发展,培育更多高素质技能型人才,上海交通大学、同济大学、上海大学、上海理工大学、上海 又程技术大学5所高校与上海 闵行职业技术学院、上海现代 化工职业学院、上海南湖职业技术学院、上海南湖职业技术学院,上海南湖职业技术学院5所新型高职院校在启动



仪式上共同签署了《高校结对 备忘录》,以党建促就业,以就 业带教学,在双方合作共赢发 展的基础上,合力促进高素质 技能型人才的培养。

毕业生的高质量充分就业,离不开企业的同心协力和责任担当。松江区人社部门跟随上海教育部门和上海人社部门脚步,牵线行业企业与高校共同成立上海市大学生职前研习坊,发展就业见习基地,着力培养学生的学习能力、实践能力和创新精神,强化行业企业深度参与专业人才培养方案的制定。

在启动仪式上,相关企业 代表与2023年上海高校大学 生职前研习坊优秀学员代表进 行签约。同时,上海市学生事 务中心、松江区人社局、上海 自贸区陆家嘴管理局、上海外 高桥保税区等单位与上海财 经大学、上海大学、上海工程 技术大学等高校共同 启动2024年上海高校共 大学生研习坊品牌项 目,彰显了政、校、企探 度合作,在推进高校 方资源与产业深度 同发展过程中的重要 作用。

招聘会活动现场, 设置了长三角G60科创 走廊专区,131家企业 参会,除松江区企业 外,合肥市、上饶市、六

安市企业代表到现场参加活动,专区内企业共计提供招聘岗位379个,招聘人数1298人。在一天的招聘会中,高校毕业生踊跃求职并投递简历,专区企业共计收到简历2150份,意向录用370人。

今年以来,松江区围绕 "6+X"产业体系建设,大力开 展引才招才和高校毕业生就 业工作。区内,与大学城各高 校开展密切合作,进东华大 学、上海工程技术大学等高校 举办招聘会、宣讲会、就业指 导等活动;区外,组织重点企 业至上海大学、上海理工大 学、上海第二工业大学等开展 精准对接;市外,携本区企业 赴西安、淮南等地区招聘技能 人才,搭建校企合作平台,大 力推动创新链、产业链、人才 链深度融合,推进长三角G60 科创走廊建设。

(松江区人社局)

便民问答

工伤认定、社保费缴纳

问:单位申请工伤认定 有时间规定吗?

答:单位应当自员工事故 伤害发生之日或者被诊断、鉴 定为职业病之日起30日内, 提出工伤认定申请。

问:工伤认定一定要单 位去申请吗?

答:不一定。用人单位未 按规定提出申请的,从业业人 员或者其近亲属、工会组织 在事故伤害发生之日或者被 诊断、鉴定为职业病之日起 1年内,可以直接提出工伤认 定申请。

问:单位注册地与经营



地不一致,工伤认定去哪里 申请?

答:用人单位注册地与 生产经营地不一致的,应当 在参保地进行工伤认定。从 业均未参加工伤保险,且用 地均未参加工伤保险,且用 人单位生产经营地在本市, 由生产经营地所在区的人力 资源和社会保障局受理工伤 认定申请。

问:单位给我买商业保险,可以不缴社保吗?

答:不可以。用人单位和 劳动者必须依法参加社会保 险,缴纳社会保险费。

问:员工全月请假,还要 为其缴当月社保费吗?

答:要缴。用人单位应当 按时足额缴纳社会保险费, 不以员工是否请假为转移。 此外,单位应缴纳的部分,不 得以任何理由转嫁给职工个 人承担。